

中共中央政治局召开民主生活会强调

树牢“四个意识”坚定“四个自信” 坚决做到“两个维护”勇于担当作为 以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

据新华社电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会，以强化创新理论武装，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处为主题，联系中央政治局工作，联系带头严格执行《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》，联系带头贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署的实际，联系带头严格执行《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》的实际，进行自我检查、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面作了准备。中央政治局的同志同有关负责同志谈心谈话，围绕主题进行查摆，撰写了发言材料。会议首先审议了《关于党的十九大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》。随后，中央政治局的同志逐个发言，按照要求进行对照检查。中央政治局同志的发言认识深刻，查摆严格，见人见事，达到了进一步统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

中央政治局同志的发言，把握和体现了3个重点。一是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，严格执行《中

共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》，坚决做到“两个维护”，自觉强化政治责任，提高政治能力。二是带头贯彻落党中央决策部署，贯彻新发展理念，应对新形势新挑战，狠抓工作落实，敢于攻坚克难。三是带头严格执行中央八项规定及实施细则精神，廉洁自律，管好家属子女和身边工作人员，坚决防止和克服形式主义、官僚主义。

会议强调，今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，在习近平总书记领导下，中央政治局按照党的十九大作出的部署，继续统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，落实高质量发展要求，全面深化改革开放，有效应对外部环境深刻变化，迎难而上、锐意进取、扎实工作，各方面工作迈出新步伐，党和国家事业发展保持良好发展态势，贯彻落实党的十九大精神实现了良好开局。

会议认为，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，是做好一切工作的重要前提，中央政治局的同志必须成为全党的表率，继续在真正学懂弄通做实上下功夫。要系统学，全面掌握这一

科学理论的基本观点、理论体系。要跟进学，及时学习领会习近平总书记最新重要讲话精神。要联系实际学，紧密结合新时代新实践新要求，紧密结合思想实际、工作实际，有针对性地重点学习，切实把这一科学理论落实到各自实际工作中去。要努力掌握贯穿于这一科学理论中的马克思主义立场、观点、方法，用以指导解决改造客观世界和主观世界的实际问题。

会议强调，维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导，是保证全党团结统一、步调一致，带领全国各族人民决胜全面建成小康社会、奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的根本政治保证。习近平总书记在领导新时代党和国家战略事业发展上，在审视和把握日益错综复杂的国内外发展大势中，在带领全党全国各族人民奋进新时代的伟大实践中，战略判断高瞻远瞩，政治领导娴熟高超，人民立场鲜明坚定，历史担当强烈坚定，充分证明不愧为党中央的核心、全党的核心。中央政治局的同志要带头贯彻落党中央决策部署，增强忧患意识，坚持底线思维，积极应对新形势新挑战，狠抓工作落实，善于攻坚克难，全力做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定的各项工作，以只争朝夕、夙夜在公的精神履行好党和人民赋予的政治责任。

会议强调，作风建设永远在路上，巩固拓展整治“四风”成果，保持优良党风政风，必须从党中央抓起、从高级干部做起。中央政治局的同志要身体力行、以上率下，自觉做到廉洁自律，从严管好家属子女和身边工作人员，抓好家风家教，坚决防止和反对特权思想、特权现象，带头不搞任何形式主义、官僚主义，为全党立好标杆、作好示范。

习近平在讲话中对中央政治局各位同志的对照检查发言

进行了总结，并就中央政治局贯彻落实《规定》、《实施细则》提出了要求，表示这次中央政治局民主生活会开得很好，大家发言准备充分、联系实际、思考深刻，讲认识、谈体会，摆问题、找不足，出主意，提建议，开诚布公、坦诚相见，既交流了思想、增进了团结，又指出了问题、明确了改进方向，达到了预期目的。

会议指出，实现党的十九大描绘的宏伟蓝图，全面建成小康社会，全面建成社会主义现代化强国，不断实现人民对美好生活的向往，是新时代中国共产党人矢志不渝的奋斗目标。全党同志要始终保持锐意进取、永不懈怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态。中央政治局的同志要勇于担当作为，带头贯彻落实党中央决策部署，增强忧患意识，坚持底线思维，积极应对新形势新挑战，狠抓工作落实，善于攻坚克难，全力做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定的各项工作，以只争朝夕、夙夜在公的精神履行好党和人民赋予的政治责任。

会议强调，作风建设永远在路上，巩固拓展整治“四风”成果，保持优良党风政风，必须从党中央抓起、从高级干部做起。中央政治局的同志要身体力行、以上率下，自觉做到廉洁自律，从严管好家属子女和身边工作人员，抓好家风家教，坚决防止和反对特权思想、特权现象，带头不搞任何形式主义、官僚主义，为全党立好标杆、作好示范。

习近平在讲话中对中央政治局各位同志的对照检查发言

以统一全党思想和行动，有效防止和克服议而不决、决而不行的分散主义，是科学合理而又有效的制度。民主集中制包括民主和集中两个方面，两者互为条件、相辅相成、缺一不可。我们要把民主和集中有机统一起来，真正把民主集中制的优势变成我们党的政治优势、组织优势、制度优势、工作优势。

习近平强调，我们党的历史经验表明，凡是党中央权威和集中统一领导坚持得好，党的事业就兴旺发达；反之，党的事业就遭受挫折。党的十八大以来，党中央鲜明强调“四个意识”、“两个维护”，提出一系列明确要求，取得的效果是非常明显的。正因为全党上下团结一心、步调一致，我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，消除了党和国家内部存在的严重隐患，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平指出，民主集中制是我们党的根本组织原则和领导制度，是马克思主义政党区别于其他政党的重要标志。这项制度把充分发扬党内民主和正确实行集中有机结合起来，既可以最大限度激发全党创造活力，又可

民意而来。领导干部要把民主素养作为一种领导能力来培养，作为一门领导艺术来掌握。要有平等待人、与人为善的真诚态度，有虚怀若谷、海纳百川的宽阔胸襟，力争把各方面的真实意见掌握全，掌握准，进行反复研究、反复比较、择善而从。要善于正确集中，把不同意见统一起来，把各种分散意见中的真知灼见提炼概括出来，把符合事物发展规律、符合广大人民群众根本利益的正确意见集中起来，作出科学决策。贯彻执行民主集中制是全党的共同政治责任，首先是各级领导干部特别是中央政治局的同志的责任，大家要发挥表率作用。

习近平强调，新时代坚持和发展中国特色社会主义是一场伟大社会革命，要求我们必须时刻进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，必须让我们的干部特别是领导干部经风雨、见世面、长才干、壮筋骨，保持斗争精神、增强斗争本领。要培养斗争精神，始终保持共产党人敢于斗争的风骨、气节、操守、胆魄。要增强斗争本领，科学预见形势发展的未来走势，蕴藏其中的机遇和挑战、有利因素和不利因素，透过现象看本质，抓好战略谋划，牢牢掌握斗争主动权。要有组织、有计划地把干部放到重大斗争一线去真枪真刀磨砺，强弱项、补短板，学真本领，练真功夫。

E-mail:wbsp@ycwb.com



今日论衡之公民问政

□阅 尽

保健帝国还是忽悠大王？
真相不该隐身

近日，一篇名为《百亿保健帝国权健，和它阴影下的中国家庭》的自媒体文章引发广泛关注。涉事企业天津权健“严正声明”称该文为诽谤，要求删稿并道歉。而发布者“丁香医生”坚称握证据，并致歉于法庭。

此事也将一桩结案官司推到公众面前。6年前，4岁患癌女童周洋在京治疗后病情有所改善，其后，天津权健老总声称有抗瘤秘方，可治愈周洋之癌。周洋之父遂中断医院治疗，而让女儿服权健的中药，殊料数月后女儿不幸丧命。但就在周洋命悬一线时，其头像却出现在许多网站上，宣称其在权健重获新生……

女儿去世，周父深感上当受骗，愤而起诉权健，但最终败诉。

这似乎是一起普通民间诉讼引发的舆论事件。之所以招致强烈关注，固与当事方权健集团的显赫地位不无关系。这家靠保健品产品起家的公司，拥有中超球队、上市公司、肿瘤医院等20多家企业。旗下加盟店高达7000多家，据称年销保健品200亿元，因而有“保健帝国”之誉。

弱者与巨人抗争，“蚍蜉撼树”的悲剧色彩虽易点爆舆论，但此事的核心燃点显然不仅于此。多年来，保健品业在我国似乎是个特殊的存在。一则这是个庞大产业，契合着国人养生、祛疾健体的理念；另则，该行业又常饱受诟病，某些从业者夸大宣传，以忽悠与谎言开路的做法让市场布满陷阱。最令人愤慨的是，某些保健品不只是谋财的幌子，事实上已沦为害命工具。

可悲在于，或因信息不对称，或因证据不充分，或

由于业者事先备好了规避风险的脱身之术，当被骗子与这些商家打官司时，其维权之路异常艰难曲折，且往往难有胜算。周洋父母与权健官司中的是与非，眼下虽说各执一词，但从媒体起底的权健各种营销套路看，确实不能不令人生疑。

首先，权健在其高速发展过程中，涉嫌传销、虚假宣传乃至法人性质造假等，包括央视在内的不少媒体已有曝光。虽然权健辩称其有合法的直销执照，但法律上传销与直销有严格界线，且前者属违法，在我国一直受严厉打击。而在各地的论坛与贴吧上，质疑权健传销，投诉其亲人深陷权健保健品传销圈的帖子屡见不鲜。

其次，权健做的是保健品销售，其负离子卫生巾以及火疗加盟店等，在工商注册时，均明确为保健，但在实际操作中，却时常混淆保健与医药的界线，突出其医疗功能，有的经营者甚至谎称“秘方”，欺骗消费者所谓治病神药，但权健却总是以加盟者私自行为主由而推卸责任。正如周洋父亲诉权健虚假宣传、侵权的官司，权健便以网站宣传非公司所为，而将类似违规违法行为均推给“下线”。

显然，周洋之父与权健的争拗，已非简单的法律主体间的个人恩怨，而自媒体作者与权健的讼争，也已然成为此次公共事件的一部分。各方均可用法律武器维护其权利，公众也希望看到，法律的阳光能穿透重重迷雾。而作为市场监管，既然公众对权健的产品及经营存诸多质疑，亦应及时介入，查明真相，维护社会的公平正义。

(作者是本报首席评论员)

坚持推动我国经济实现高质量发展

——五论贯彻落实中央经济工作会议精神

□人民日报评论员

进入蓝天、碧水、净土保卫战全面开展。但我们不能松劲，明年要按照已确定的行动方案，针对突出问题，打好重点战役，全力攻坚，务求实效。关于打好防范化解重大风险攻坚战，要密切关注、周密部署、抓住重点、制定预案，坚决避免发生系统性风险。关于打好脱贫攻坚战，距离完成2020年目标任务只有两年时间，必须一鼓作气，重点解决实现“两不愁三保障”面临的突出问题，加大“三区三州”等深度贫困地区和特殊贫困群体脱贫攻坚力度。关于打好污染防治攻坚战，要坚守阵地、巩固成果，聚焦做好打赢蓝天保卫战等工作，加大工作和投入力度，同时要统筹兼顾，避免处置措施简单粗暴。

坚持推动高质量发展，就要落实好明年重点工作任务。推动制造业高质量发展，稳步推进企业优胜劣汰，增强制造业技术创新能力，有效降低企业成本负担；促进形成强大国内市场，努力满足最终需求，发挥投资关键作用，提升国民经济整体水平；扎实推进乡村振兴战略，抓好农业特别是粮食生产，改善农村人居环境，以土地制度改革为牵引推进农村改革；促进区域协调发展，实施区域发展总体战略，发挥好各地区比较优势，形成定位清晰、各具特色的区域协调发展新格局；加快经济体制改革，深化四梁八柱性质的改革，以增强微观主体活力为重点，推动相关改革走深走实；推动全方位对外开放，适应新形势、

把握新特点，推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变；加强保障和改善民生，着力解决好人民群众反映强烈的突出问题，精心做好各项民生工作。

推动高质量发展，是适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求，是一项长期、曲折、艰苦的系统性工程和历史性任务。我们既要深刻认识这是实现中华民族伟大复兴必须要迈过去的坎，也要坚定一定要过这个坎的决心、一定能过这个坎的信心。咬定目标不放松，坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇，扎实做好推动高质量发展各项工作，我国经济发展就一定能迎来更加光明的前景。

漫话
漫画

公文外包
文/小强
图/春鸣



日前，因违规将公文“外包”，松滋市王家桥镇纪委给予该镇中心卫生院党支部宣传委员陈民党内严重警告处分，给予时任该院党支部委员、副院长万波兰党内警告处分。“请知名作家来撰写工作总结，让卫生院外宣工作上新台阶。”去年12月，王家桥镇中心卫生院党支部会议一致通过了这项“集体”决议。之后，将“东方书院”安排知名作家为王家桥镇卫生院撰写党建工作总结、党风廉政建设年终总结、精准扶贫年终总结……等约定条款写进王家桥镇中心卫生院与东方书院共同签署的《宣传业务合同书》中。(12月26日《湖北日报》)

又到了一年一度写年终总结时。长期以来形成的“年终总结市场”又活跃起来。但近年来，在网上购买、抄袭的事被揭露不少，王家桥镇卫生院党支部转换思路，不蹈大路货陷阱，通过集体“决议”，请知名作家捉刀，美其名曰“让专业作家来吹捧，就是典型的违纪。

年终总结应结合自身情况、本单位情况实事求是地写，只要真实、深刻，略输文采也不是大问题。若无中生有，自粉饰，乃至擅用公款请专业作家来吹捧，就是典型的违纪。

M街谈巷议

年度十大语文差错给语言“定期排毒”

自2006年开始，《咬文嚼字》每年发布年度“十大语文差错”，至2018年，已连续发布了13次。《咬文嚼字》发布年度“十大语文差错”，重点关注热点事件、重大新闻报道以及名人偶像所犯的差错。如今年的“十大差错”就涉及“重庆公交车坠江”“范冰冰逃税”“沙特记者遇害”以及“北大120周年校庆”“进口博览会”“世界杯赛事”“中美贸易争端”等热点新闻。(12月26日《咬文嚼字》编辑部)

《咬文嚼字》发布的2018年年度“十大语文差错”，很多都是围绕热点事件出现的一些语文差错。比如重庆公交车坠江中“口角”的“角”本应读为jiǎo，但一些媒体播报中读为jiào。这样读“口角”的，不仅存在这一事件中，也不止是一些媒体常犯的错，很多人已经习惯将“口角”的“角”本应读为jiǎo。所以，这种语文差错具有很大普遍性。《咬文嚼字》编辑部将这一语文差错列入年度“十大语文差错”，也就很有意义。对于公众人物来说，尤其应该注意自己的言行，要多学习，要知道自己犯的差错，可能会误导很多人，会造成很坏的影响。

“十大语文差错”还有很多常见的语文差错，比如将“青睐”误为“亲睐”；“捕婺子”误为“捕篓子”；“不知所终”误为“不知所踪”；争夺冠军误为“争夺冠亚军”；“反击”误为“反戈一击”；“寂寂无名”误为“籍籍无名”等等。这些语文差错一般都具有典型性、广泛性、新闻性的特点。

《咬文嚼字》有“语林啄木鸟”之美誉，从十几年来坚持选出年度十大语文差错，而每年选出的“十大语文差错”往往都能引发社会共鸣，在每年的“十大语文差错”发布后，类似语文差错也会明显减少，这正体现了“十大语文差错”在这项工作的价值所在。

让我们的母语文明更加包容并蓄，容得下更多生动、鲜活的流行语、网络用语的同时，也要多给母语“去毒”“消毒”。每年发布的年度“十大语文差错”，就是给母语文明“定期排毒”。汉语博大精深，传承了几千年，要能更好传承下去，就需要多学习，尤其是像《咬文嚼字》这样的“语林啄木鸟”，每个人都应自觉参与进来，认真对待并敬畏自己牙牙学语时就开始使用的语言，这样才能净化语言环境，才能让语言这一社会最重要的交际工具与思维工具更好发挥作用，让母语文明更好传承下去，让社会变得更加美好，让生活变得更加精彩。

戴光伟